

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

Отчет за изпълнение на целите за 2008 г.

Наименование на администрацията: МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

1 Цели за 2008 г.	2 Дейности	3 Резултат	4 Индикатор за изпълнение		5 Индикатор за самооценка
			Индикатор за целево състояние /заложен в началото на 2008 г./	Индикатор за текущо състояние / отчетен в края на 2008 г. /	
1.Осигуряване подкрепа на постигната та макроикономическа стабилност и повишаване на конкурентоспособността на българската икономика	<p>Разработване на механизми, процедури и правила според бюджетната процедура:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Проект на РМС за бюджетната процедура за 2008 г. ■ Проект на РМС за одобряване на СФР и основни допускания за периода 2009-2011 г. ■ Проект на РМС за одобряване на бюджетната прогноза и приемане на разходни тавани за периода 2009-2011 г. ■ Проект на закон държавния бюджет на Р България за 2009 г. 	<p>Устойчива средносрочна фискална рамка и по-високо качеството на публичните финанси</p> <p>Усъвършенствано бюджетното планиране и съставяне</p> <p>Изпълнение на фискална политика, противодействаща на дисбалансите в икономиката и световната</p>	<p>Бр. ПРБК, изготвящи бюджетите си в програмен формат: 19</p> <p>Бр. методически и указания относно касовото изпълнение на бюджета, банковото</p>	<p>Бр. ПРБК, изготвящи бюджетите си в програмен формат: 21</p> <p>Бр. методически и указания относно касовото изпълнение на бюджета, банковото</p>	<p>1. напълно постигната цел /100 %/ 2. задоволително постигната цел /50 и над 50 %/ 3.незадоволително постигната цел / под 50 %/ Напълно постигнати цели</p>

<p>1.1.Повишаван е качеството на бюджетна политика; планирането, изпълнението и отчитането на бюджета</p>	<ul style="list-style-type: none"> ■ Разработени индикатори за измерване на ефективността на изпълнението на политики и програми ■ Анализ на ефективността на общинските разходи и степента на фискална децентрализация <p>Координиране и организиране на текущото изпълнение на консолидирания държавен бюджет за 2008 г. в рамките на утвърдените с годишния закон за държавния бюджет параметри</p> <p>Изготвяне на периодични отчети на държавния бюджет и консолидираната фискална програма за 2008 г.</p> <p>Ежемесечно разработване на прогноза и план – график за постъпленията и плащанията по/от централния бюджет и залагане на ежемесечните лимити за разходите на ПРБК</p> <p>Прогнозиране и извършване плащанията на вноските за общия бюджет на ЕС в съответствие с изискванията и сроковете</p> <p>Организация и координация на цялостния процес за стриктно прилагане в България на Системата на собствените ресурси на общия бюджет на ЕС.</p> <p>Ежемесечно публикуване на електронната страница на МФ на данни за:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ консолидиран отчет за касовото 	<p>финансова криза.</p> <p>Обхващане на МС, всички министерства и държавни агенции в процеса на програмно бюджетирание</p> <p>Осигурена информираност на обществото за изпълнението на държавния бюджет.</p> <p>Осигурена ритмичност при финансирането на държавните разходи, предвидимост и гъвкавост на бюджетното изпълнение и изпълнението на фискалните критерии.</p> <p>Разработени и утвърдени указания за месечните и тримесечните отчети за касовото изпълнение на бюджетите и извънбюджетните сметки и фондове на първостепенните разпоредители с бюджетни кредити.</p> <p>Изготвени и внесени за разглеждане на заседание</p>	<p>обслужване и отчетността на бюджетните предприятия- 22 бр.</p> <p>Размер на бюджетното салдо: 3 % от БВП.</p> <p>Дял на приходите по КФП за 2008 г. в БВП</p> <p>Изпълнение на приходите спрямо разчетите: 100%</p> <p>Дял на разходите в КФП към</p>	<p>обслужване и отчетността на бюджетните предприятия-22 бр.</p> <p>Размер на бюджетното салдо: 3 % от БВП.</p> <p>Размер на приходите по КФП за 2008 27 317.0 млн. лв., (дял: 41.1% от БВП)</p> <p>Изпълнение на приходите спрямо годишните разчети: 100.5%</p> <p>Дял на разходите по КФП: 38.1% БВП</p> <p>Изпълнение</p>
---	---	--	--	--

	<p>изпълнение на бюджета за 2008 г.</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ фискалния резерв за 2008 г. ■ просрочени задължения на министерства и ведомства за съответния тримесечен отчетен период на 2008 г. ■ прогноза за нетните касови потоци на единната сметка в БНБ <p>Подготовка и координиране на първата мониторингова среща с експерти от Евростат във връзка с предоставяните данни по нотификационните таблици за дефицита и дълга на Р България (март 2008 г.)</p> <p>Изготвени са и са предоставени априлските нотификационни таблици за дефицита и дълга на консолидираното правителство за периода 2004-2008 г.</p> <p>Набелязани мерки и изготвен план за действие на НСИ и статистическите органи от МФ и БНБ за осъществяване на препоръките на Евростат по отношение на прилаганата методология за представяне на данните по нотификационните таблици след мониторинговата среща през март 2008 г.</p>	<p>на МС в нормативно определения срок отчет за изпълнението на държавния бюджет</p> <p>Изготвени и представени на Сметната палата отчетите за касовото изпълнение на централния бюджет</p> <p>Изпълнение на консолидираната фискална програма за 2008 г. в съответствие със заложените фискални цели</p> <p>Осигурени технически и технологични предпоставки за по-нататъшно развитие на ИСФУ</p> <p>Осигурени продукти за бизнес - моделиране, с помощта на които през 2009 г. ще се изпълни една част от проекта за развитието на ИСФУ</p> <p>Изпълнени са изискванията на ЕК за предоставяне на нотификационните таблици за правителствения дефицит и дълг, съгласно променения Регламент</p>	<p>БВП: 40%</p> <p>Изпълнение на разходите: 100%</p> <p>Размер на фискалния резерв</p> <p>Бр. ежемесечни лимити за разходите на ПРБК: 12</p> <p>Степен на изпълнение: 100%</p> <p>Бр. изготвени и предоставени на EUROSTAT нотификационните таблици за дефицита и дълга на консолидир</p>	<p>на разходите: 99.8%.</p> <p>Размер на фискалния резерв: 8.4 млрд. лв.</p> <p>Бр. ежемесечни лимити за разходите на ПРБК: 12</p> <p>Степен на изпълнение: 100%</p> <p>Изготвени и предоставени на EUROSTAT всички нотификационни таблици за дефицита и дълга на консолидир</p>	<p>Напълно постигнат и цели</p> <p>Напълно постигнат и цели</p>
--	--	---	---	---	---

		3605/93 на ЕС	аното правителство за съответния период	аното правителство за съответния период.	
1.2.Осигуряване на аналитична и прогностична подкрепа на постигнатата макроикономическа стабилност и за поддържане устойчивостта на публичните финанси	<p>Изготвяне на тригодишната макроикономическа прогноза чрез използване на макроикономически модели</p> <p>Разработване на модел за оценка на текущото изпълнение на приходите спрямо плана за ДБ</p> <p>Изготвяне на оценка на очакваното изменение на цените на енергийните стоки и услуги в средносрочен период и влиянието им върху ХИПЦ</p> <p>Събиране и анализиране на данни по отделни макроикономически теми и изготвяне на анализи, оценки и авторски научни разработки:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Събиране и анализиране на данни за състоянието на българската икономика през 2008 година. ■ Регулярно анкетиране на финансовите посредници в България и публикуване на изданието относно състоянието и краткосрочните перспективи на финансовата система в България със заглавие „Финансов сектор – оценки и очаквания” ■ Подготовка, анализ и регулярна 	<p>Изготвена тригодишната прогноза за основните макроикономически индикатори, на базата на която се изготвя тригодишната бюджетна прогноза</p> <p>Изготвена бюджетна рамка, отчитаща прогнозата</p> <p>Коректно представяне на годишната бюджетна прогноза пред ЕК</p>	<p>Бр. разработен и публикуван и авторски научни разработки: 2 бр.</p> <p>Бр. разработен и модели: 1 бр.</p> <p>Бр. извършени анкетираня: 4.</p> <p>Бр. тримесечни публикации: 2 бр.</p>	<p>Изготвени 6 авторски разработки. Публикуван и разработки през 2008 г. – 2 бр.</p> <p>Бр. разработен и модели: 1 бр.</p> <p>Бр. извършени анкетираня: 4.</p> <p>Бр. тримесечни публикации: 2 бр.</p>	Напълно постигнати цели

	<p>публикуване на тримесечна публикация "Индикатор на икономическата активност в България" и др.</p> <p>Участие в многостранното наблюдение на напредъка по Лисабонската стратегия и актуализацията на Интегрираните насоки</p>				
<p>1.3.Усъвършенстване и синхронизация на българското данъчно и счетоводно законодателство с европейското в рамките на правото на Европейския съюз</p>	<p>Изменения на нормативни актове в областта на данъчното законодателство:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Закон за изменение и допълнение на Закона за ДДС и Правилник за неговото прилагане ■ Законопроект за изменение и допълнение на Закона за счетоводството ■ Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 7 от 2003 г. ■ Наредба за изменение и допълнение на Наредба № Н-10 от 2006 г. ■ Наредба за изменение и допълнение на Наредба № Н-11 от 2006 г. <p>Разработване на приходната част на консолидирания държавен бюджет в рамките на бюджетната процедура</p> <p>Обобщаване и анализиране на месечните приходи за консолидирания държавен бюджет</p> <p>Нотифициране пред ЕК на данъчните облекчения, представляващи допустима</p>	<p>Усъвършенствано данъчно и счетоводно законодателство</p> <p>Разработена приходна част на Бюджет 2008</p> <p>Подготвени анализи на приходите на консолидирания държавен бюджет</p>	<p>Дял на приходите по КФП за 2008 г. в БВП</p> <p>Ръст на приходите спрямо предходната година: 13 %</p>	<p>Размер на приходите по КФП за 2008</p> <p>27 317.0 млн. лв., (дял: 41.1% от БВП)</p> <p>Ръст на приходите спрямо предходната година: 13.5%.</p>	<p>Напълно постигнат и цели</p>

	държавна помощ за регионално развитие				
1.4. Разпределение на финансовите ресурси, съобразно приоритетите на правителството	<p>Организация и координация на изпълнението на държавния бюджет за 2008 г., в т.ч.:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Внесен и приет ПМС №15 от 1.02.2008 г. ■ Утвърдени бюджети на ПРБК, в т.ч. бюджетите по програми на министерствата и държавните агенции – ПРБК <p>Оценката на бюджетните предложения чрез анализ на отчетените приходи и разходи през предходните три години;</p> <p>Анализ на тенденциите, разработване на указания и насоки от страна на МФ, в т.ч. анализ на предложенията на ПРБК за ежемесечни лимити за разходите и изготвянето на предложения за отпускането на ежемесечните лимити на разходите;</p> <p>Анализ на нормативната база и настъпилите изменения, касаещи бюджетите на отделните разпоредители с бюджетни кредити;</p> <p>Провеждане на съгласувателни срещи с представители на ПРБК и участие в комисиите в Народното събрание за разглеждане на проекта на ЗДБРБ;</p> <p>Разработване на Насоки за кандидатстване за финансиране на</p>	<p>Конкретизирани показатели по бюджетите на министерствата и държавните органи</p> <p>Определени целеви средства съобразно правителствените приоритети</p> <p>Законосъобразно изпълнение на бюджетите на ПРБК</p>	<p>В срок</p> <p>Степен на изпълнение: 75%</p>	<p>В срок</p> <p>Степен на изпълнение: 75%</p>	<p>Напълно постигнат и цели</p> <p>Задоволително постигнат и цели</p>

	<p>общественозначими проекти на лицата по чл. 9, ал. 2 от ЗДБРБ за 2008г.</p> <p>Изготвяне на прогноза за актуализираната оценка на изпълнението на приходите, разходите и финансирането</p>				
<p>1.5. Планиране и управление на публичните средства за инвестиции</p>	<p>Утвърждаване на поименен списък с капиталовите разходи на съответните Първостепенни разпоредители с бюджетни кредити (ПРБК);</p> <p>Анализ на изпълнение на капиталовия бюджет на министерства и ведомства за 2007 г. и на средносрочната инвестиционна програма (СИП) 2009-2011;</p> <p>Подготовка на проект на държавен бюджет в частта за капиталови разходи и средства от ЕС за 2009;</p> <p>Участие в процедурите по избор и оценка на проектите, включително „големите проекти”, финансирани от Структурните инструменти на ЕС и представянето им пред ЕК;</p> <p>Учредяване на „Инициатива за подкрепа и развитие на ПЧП”, съвместно с частния сектор и неправителствените организации (НПО)</p> <p>Анализ на съществуващите практики и актуализация на Методическите указания за ПЧП и инструментите за оценка към тях, промяна на законодателството в</p>	<p>Разработен и приет държавен бюджет за 2008 в частта за капиталови разходи и средствата от ЕС</p> <p>Доклад за инвестиционната политика за периода 2009-2011 г.</p> <p>Изготвен макет за средствата от ЕС за средносрочен период 2009-2011 г. и проектобюджет 2009 г.</p> <p>Получени и въведени в Регистър ПИ СИП за 2009-2011г., представени от ПРБК и общините;</p> <p>Изготвени аналитични справки</p>	<p>Съгласуван и 44 бр. разчета и поименни списъци за капиталовите разходи за 2008 г.</p> <p>Брой процедури за избор и оценка на проекти: 2 за ОП „Транспорт”; 6 за ОП „Околна среда”</p> <p>Брой представен и големи</p>	<p>Съгласуван и 44 бр. разчета и поименни списъци за капиталовите разходи за 2008 г. и 90 бр. корекции в разпределението им</p> <p>Брой участия в процедури за избор и оценка на проекти: 2 за ОП Транспорт; 3 – ОП Околна среда.</p> <p>Брой представен и големи</p>	<p>Напълно постигната цел</p>

	частта за ПЧП		проекти на ЕК: 3 – един в сектор „Транспорт” и два в сектор „Околна среда	проекти на ЕК: 3 – един в сектор „Транспорт” и два в сектор „Околна среда”	
1.6. Целесъобразно изразходване на бюджетните средства за предприятията от реалния сектор и подобряване на услугите в обществен интерес	<p>Изготвяне на анализи и оценки за съответствие на бюджетните предложения за 2009 г. на нефинансовите предприятия с фискалната рамка, ресурсната наличност и държавните приоритети</p> <p>Мониторинг и анализ на финансовите показатели на държавните предприятия – текущо и годишно;</p> <p>Анализ на дейността и набеязване мерки за подобряване финансовото състояние на търговските дружества, в които министъра на финансите упражнява правата на държавата</p> <p>Разработване на критерии и показатели за компенсациите и съответните наредби и указания за разпределение на средствата за нефинансовите предприятия, предоставящи задължителни обществени услуги;</p> <p>Финансиране и контрол на разходите за екологични програми на приватизираните предприятия и ликвидацията в минната</p>	<p>Оптимално разпределение на бюджетните ресурси и осигуряване финансирането на най-неотложните и приоритетни разходи</p> <p>Прозрачност при предоставянето на държавните помощи;</p> <p>Засилен контрол върху дейността на търговските дружества и подобряване на финансовите им резултати</p> <p>Оптимално разпределение на бюджетния ресурс за компенсации и пълно обхващане на правоимащите лица, ползващи обществен автомобилен и железопътен транспорт</p> <p>Оптимални разходи по</p>	<p>Размер на утвърдените средства със ЗДБ за 2008 г. – общо 405 200 хил.лв.</p> <p>Намаляване на бюджетните разходи в резултат на проверка и анализ: 10%</p> <p>Бр. жалби и оплаквания от ползвателите на предоставя</p>	<p>Действително предоставените бюджетни средства през 2008 г. в размер на 473 374.79 хил.лв.</p> <p>Отхвърлени неправомерно разписани разходи в проектите и намаление на предлаганите стойности общо за всички проекти:</p>	Напълно постигнат и цели

	<p>индустрия и на разходите за отстраняване на минали екологични щети.</p> <p>Извършване на вписвания и поддържане на актуална информация в Публичния регистър на продажни цени на тютюневи изделия от местно производство и внос и издаване на удостоверения за регистрирани продажни цени</p>	<p>проектите и стриктно наблюдаване на извършваните разходи при реализиране на проектите</p> <p>По-бързо обслужване на клиентите</p> <p>Подобряване нивото на административните услуги</p> <p>Увеличени приходи в бюджета от концесии и ефективно управление на разходите за концесионна дейност</p>	<p>ните услуги</p> <p>Своевременно попълване на Публичния регистър на продажни цени на тютюневи изделия от местно производство и внос</p> <p>Размер на приходите от концесии</p> <p>Ръст на приходите от концесии</p>	<p>между 10 и 15%</p> <p>Няма регистриран и жалби и оплаквания</p> <p>В срок.</p> <p>Размер на приходите от концесии</p> <p>Ръст на приходите от концесии</p>	
<p>2. Поддържане интегритета на финансовата система и ефективно събиране на всички държавни</p>	<p>Попълване на годишни данъчни декларации с бар код;</p> <p>Плащане на данъци и осигурителни вноски по Интернет с дебитни и кредитни банкови карти;</p> <p>Въвеждане на On-line калкулатор за изчисляване на здравно осигурителните вноски;</p>	<p>Разработени и приети базови за ИТ документи: „Архитектура на информационните системи” и „ИТ Стратегия на НАП”</p> <p>Разработени единен портал и разнообразни електронни услуги</p>	<p>Процент на изпълнение на съгласувания с НАП план за приходите = 100%</p> <p>Дял на</p>	<p>Процент на изпълнение на съгласувания с НАП план за приходите = 98%</p> <p>Дял на</p>	<p>Напълно постигната цел</p>

<p>приходи</p> <p>2.1.Повишаване на нивото на доброволно изпълнение на задълженията от клиентите на данъчната администрация</p>	<p>Разработване на образци на годишни данъчни декларации; по чл. 50 от ЗДДФЛ и чл. 92 от ЗКПО за финансовата 2007 година, които са подавани през 2008 година.</p> <p>Внедряване на системи за управление на опашки;</p> <p>Предоставяне на информация чрез КИОСК терминали;</p> <p>Изграждане на Информационен център обслужващ клиентите на НАП (достъп до информация за данъчно-осигурителното законодателство)</p>	<p>Гарантиране на вярно и точно попълнени декларации чрез генериран бар код</p> <p>Подобрено обслужване, подкрепа и улеснения за клиентите при изпълнението на техните законово определени задължения</p> <p>По-ниски разходи по спазването на законодателството.</p>	<p>подадените по интернет справки-декларации по ЗДДС = 60%</p> <p>Дял на обслужените тел. обаждания в ИЦ на НАП спрямо общия брой обаждания = 85%</p> <p>Дял на изготвените и изпратени отговори на постъпилите по електронната поща запитвания в срок до края на деня на получаване = 80%</p> <p>Бр.</p>	<p>подадените по интернет справки-декларации по ЗДДС = 61%</p> <p>Дял на обслужените тел. обаждания в ИЦ на НАП спрямо общия брой обаждания = 93%</p> <p>Дял на изготвените и изпратени отговори на постъпилите по електронната поща запитвания в срок до края на деня на получаване = 91%</p> <p>Бр. инсталиран</p>	
--	---	---	---	--	--

			инсталиран и системи за управление на опашките	и системи за управление на опашките: 26 бр.	
2.2.Повишаване събираемостта на мита, ДДС, акцизи и др.	<p>Извършване на проверки и ревизии по групи стоки, на търговски обекти и др.;</p> <p>Изграждане на система за автоматизирани рискови профили на национално, регионално и териториално ниво, включително и във връзка с елементите на облагане и прилагане на нетарифните мерки и мерките по надзора на пазара;</p> <p>Поддържане на регистри: за лицензирани складодържатели, на освободените от акциз крайни потребители, специализираните малки обекти за дестилиране, обектите за винопроизводство на малки винопроизводители, регистрираните и нерегистрираните търговци;</p> <p>Разработване на модул за опростено деклариране по програма ФАР;</p> <p>Разширяване на Системата за управление на тарифни квоти (Quota2);</p> <p>Разширяване на нова компютъризирана транзитна система с обработка на TIR карнети;</p>	<p>Правилно определяне на дължимите суми за събиране на собствените ресурси на ЕС и на националните приходи</p> <p>Превенция заобикалянето на мерките на търговската политика на ЕС</p> <p>Електронно деклариране и опростяване на митническите формалности</p> <p>Въведено видеонаблюдение по основните гранични пунктове</p> <p>Лесно достъпна електронна среда за митниците и търговските оператори</p>	<p>Приходи от мита</p> <p>Ръст на приходите от мита</p> <p>Бр. проверки за последващ контрол</p> <p>Бр. ревизии</p> <p>Бр. електронни системи, внедрени в експлоатация: 2 бр.</p> <p>Бр. разработен и системи: 1 бр.</p>	<p>Приходи от мита: 220 960 859 лв.</p> <p>Ръст на приходите от мита: 13.3 %</p> <p>Бр. извършени проверки за последващ контрол: 71 бр.</p> <p>Бр. ревизии: 203 бр., извънпланови ревизии: 119 бр.</p> <p>Бр. извършени проверки по ЗАДС и ДОПК: 2390 бр.</p>	Напълно постигнати цели

	Разширяване на националната система за управление на акцизите, включително разработка на нова версия за обмен на данни с централ-ната база данни на ЕК за акцизни търговци (SEEDv1.)			Бр. системи, внедрени в експлоатация: 2 бр. Бр. разработен и системи: 1 бр.	
2.3. Осъществяване на обезпечителното и изпълнителното производство по реда на ДОПК	<p>Принудително изпълнение по 849 615 изп.дела за публични вземания и 2 470 изп.дела за частни държавни вземания</p> <p>Оказана административна помощ по 129 бр. преписки с държави-членки на ЕС;</p> <p>Издадени са 46 актове за установяване на частни държавни вземания.</p> <p>Издадени са Указания за взаимодействие с органите участващи в процесите по управление на средства от ЕС и по установяване и докладване на нередности с тези средства.</p>	<p>Намалени разходи за събиране на публични вземания и частни държавни вземания</p> <p>Подобрено взаимодействието с публични вискатели и компетентни органи в областта на принудителното изпълнение на публичните и частните държавни вземания</p> <p>Обезпечено принудително изпълнение на публичните вземания</p>	<p>Очакван размер на събрани публични вземания - 110 000 хил.лв.</p> <p>Очакван размер на събрани частни държавни вземания - 32 040 хил.лв.</p>	<p>Събрани публични вземания в размер на 138 524 236.00 лв.</p> <p>Частни държавни вземания в размер на 28 918 110.01 лв.</p> <p>Бр. актове за установяване на частни държавни вземания: 46</p>	Напълно постигнати цели
3. Управление на дълга и развитие на	Наблюдение на размера на държавния дълг и корекции както в абсолютния размер на дълга и неговата тежест	Плавно разпределение на разходите за обслужване и амортизационните	Размер на държавния дълг –	Размер на държавния дълг –	Напълно постигнати цели

<p>капиталовия пазар</p> <p>3.1.Поддържане на равнището на държавния и държавногарантирания дълг в количествено и качествено изражение, гарантиращо фискална устойчивост и изпълнение на критерии от Маастрихт.</p>	<p>спрямо БВП, така и във всички негови наблюдавани и анализирани индикатори.</p> <p>Поддържане на разходите за обслужването на държавния дълг на ниско ниво при приемлива степен на риск;</p> <p>Осигуряване на стабилни източници за финансиране на бюджета и рефинансиране на дълга и предотвратяване на възможни дисбаланси</p> <p>Поддържане на тясна координация и взаимна информираност между Министерство на финансите и Българска народна банка.</p> <p>Преимуществено предлагане на по-високо ликвидни и по-стандартизирани емисии на ДЦК на местния пазар деноминирани в лева.</p> <p>Промени в нормативната база, регламентираща пазарите на ДЦК</p>	<p>плащания по дълга.</p> <p>Оптимизирана валутна и лихвена структура държавния и на държавногарантирания дълг.</p> <p>Стабилност на финансирането при минимално възможна цена и оптимална степен на риск.</p> <p>Приоритетно ново заемане при фиксирани лихвени купони, в лева и евро</p> <p>Приоритетно емитиране на 10 - годишни ДЦК, в обеми, осигуряващи висока ликвидност на инструмента</p> <p>Усъвършенствани системи за емитиране, обслужване, регистрация, търговия и сетълмент на ДЦК и обмяна на данни между БНБ и МФ.</p>	<p>5 162.8 млн. евро.;</p> <p>Съотношение държавен дълг/БВП – 17.9%;</p> <p>Съотношение лихвени разходи/БВП – 1.1%;</p> <p>Предвидена брутна емисия на вътрешен държавен дълг - 795 млн. лв.</p>	<p>4 841.5 млн. евро.;</p> <p>Съотношение държавен дълг/БВП – 14.3%;</p> <p>Съотношение лихвени разходи/БВП – 0.8%;</p> <p>Реализирана емисия на вътрешен държавен дълг - 298.3 млн. лв.</p>	
<p>3.2.Подкрепа за развитието на капиталовия пазар</p>	<p>Подобряване на техническите и регулационни механизми за осигуряване на прозрачност и сигурност на финансовите пазари.</p> <p>Приемане и влизане в сила на ново</p>	<p>Оптимизирана правна рамка и инфраструктура на финансовите пазари;</p> <p>Сигурност и прозрачност на капиталовия пазар;</p>	<p>Бр. нормативни актове в областта на финансовите пазари,</p>	<p>Бр. нормативни актове в областта на финансовите пазари,</p>	<p>Напълно постигнати цели</p>

	<p>законодателство в областта на финансовите пазари:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Закон за пазарите на финансови инструменти ■ Закон за публичното предлагане на ЦК ■ Закон за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането <p>Изготвяне на становища и информация за годишния доклад на ЕК за състоянието на движението на капитали</p>	Пълно хармонизиране на законодателството с правото на ЕС в областта на финансовите пазари.	влезли в сила и хармонизирани с правото на ЕС: 3 бр.	влезли в сила и хармонизирани с правото на ЕС: 3 бр.	
<p>4. Защита на публичните финансови интереси</p> <p>4.1.Подобряване качеството на контролната дейност и принудителното събиране като защита на приходите от нарушения и измами</p>	<p>Разработване и внедряване на система за управление на риска от неспазване на данъчното и осигурително законодателство и създаване на звено за управление на риска и ревизии при особени случаи.</p> <p>Увеличаване на дела на активната селекция.</p> <p>Извършване на ревизии в специфични области, като строителство, търговия със скрап, туризъм (в т.ч. разработване на нови и усъвършенстване на прилаганите методики за ревизии и проверки в специфични области).</p> <p>Въвеждане на електронни ревизии.</p> <p>Изработване и/или актуализиране на редица методики, наръчници и указания свързани с контролната дейност, в т.ч. Наръчници по ЗДДС, ЗДДФЛ, ЗКПО.</p>	<p>Разработени и утвърдени концепция и цялостна система на управление на риска от неспазване на данъчното и осигурително законодателство</p> <p>Подготвени процедури за всяка една от фазите на процеса по управление на риска и по разследване на особени случаи.</p> <p>Изготвени анализи на риска: на високо ниво, както и на идентифицирането, приоритизирането и третирането на конкретни рискове от неспазване на данъчното и осигурително законодателство.</p> <p>Разработени критерии и</p>	<p>Процент на изпълнение на съгласувания с НАП план за приходите = 100%</p> <p>Дял на ревизионните актове с допълнителни разкрития над 10 хил. лв. = 40%</p> <p>Среден размер на допълнителни</p>	<p>Процент на изпълнение на съгласувания с НАП план за приходите = 98%</p> <p>Дял на ревизионните актове с допълнителни разкрития над 10 хил. лв. = 39%</p> <p>Среден размер на допълнителни</p>	Напълно постигната цел

	Административно сътрудничество с държавите членки на ЕС в областта на ДДС	<p>насоки за селекция; извършен е подбор на физически и юридически лица в определени браншове за ревизии; разработена е система за автоматизирана оценка на риска на задължени лица, декларирали ДДС за възстановяване по чл.92, ал.3 от ЗДДС</p> <p>Извършени анализи на рискови браншове и разработени седем методики с общо описание на рискови браншове</p>	<p>разкрития на един ревизионен акт = 47 хил. лв.</p> <p>Брой обработени VIES декларации = 83 000</p> <p>Брой обработени Intrastat декларации = 130 000</p>	<p>разкрития на един ревизионен акт = 87 хил. лв.</p> <p>Брой обработени VIES декларации = 92 906</p> <p>Брой обработени Intrastat декларации = 196 630</p>	
4.2.Засилване на противодействието на митнически, валутни и акцизни нарушения	<p>Разкриване и установяване на митнически и валутни нарушения и нарушения по ЗАДС</p> <p>Провеждане на международни операции по противодействието на митнически нарушения и нарушения на права на интелектуална собственост, и административни нарушения по ЗАДС</p> <p>Провеждане на операции съвместно с други правоприлагащи органи по противодействието на митнически и валутни нарушения</p> <p>Разработване на Указания за извършване на оперативен контрол по ЗАДС и провеждане на операции съвместно с</p>	Защита на Общността от нелоялна и незаконна търговия при улесняване на законната търговия	<p>Бр. актове за установяване на митнически нарушения</p> <p>Бр. проведени международни операции</p> <p>Бр. междуведо</p>	<p>Бр. актове за установяване на митнически нарушения : 4 029 бр.</p> <p>Бр. проведени международни операции: 8 бр.</p> <p>Организира ни и</p>	Напълно постигнат и цели

	органи на НАП		мствени операции Бр. актове за нарушения по ЗАДС Бр. операции по проверки на акцизни стоки	проведени са 5 броя междуведомствени операции Бр. актове за нарушения по ЗАДС: 2 349 бр. Бр. операции по проверки на акцизни стоки: 14 операции, 432 проверки.	
4.3. Засилване на дейността по пресичане на незаконния трафик на наркотични вещества и прекурсори; на оръжия, стоки и технологии с възможна двойна употреба	<p>Разкриване и залавяне на наркотични вещества и прекурсори</p> <p>Провеждане на международни операции по противодействие на незаконния трафик на наркотични вещества и прекурсори</p> <p>Провеждане на контролирани доставки</p> <p>Разкриване и залавяне на незаконно пренасяни оръжия, стоки и технологии с възможна двойна употреба</p> <p>Провеждане на международни и</p>	По-висока сигурност и безопасност на гражданите	<p>Задържани наркотични вещества</p> <p>Бр. случаи на задържане на наркотични в-ва</p> <p>Бр. операции по противодей</p>	<p>Задържани са общо 1324.914 кг, 3 л, 48 683 таблетки и 3 кактуса наркотични вещества и прекурсори в 82 случая</p> <p>Бр. операции по противодей</p>	Напълно постигнат и цели

	национални операции по противодействие на незаконния трафик на оръжия и изделия и технологии с двойна употреба		ствие на нелегалния наркотрафик Бр. контролирани доставки:	ствие на нелегалния наркотрафик: 4 бр. Бр. контролирани доставки: 4 бр.	
4.4.Участие в производства по несъстоятелност срещу длъжници с установени публични и определени със закон частни държавни вземания	<p>Осъществяване на кредиторски контрол на дейността на синдици и участие в събрания на кредиторите в производствата по несъстоятелност.</p> <p>Повишаване размера на приходите в бюджета от продажба на отнети, конфискувани и изоставени в полза на държавата имуществва.</p> <p>Предявени публични и определени със закон частни държавни вземания пред съда по несъстоятелността.</p> <p>Съхранение, управление и продажба на отнети, конфискувани и изоставени в полза на държавата имуществва</p>	<p>Осигурена защита на държавния интерес в 458 бр. производства по несъстоятелност за публични и частни държавни вземания</p> <p>Подобрено взаимодействието с отнемащите органи чрез изработване и подписване на инструкции за взаимодействие.</p>	<p>Очакван приход от удовлетворени публични вземания: 8 500 хил.лв. и 40 000 хил.лв. за предявени публични вземания.</p> <p>Очакван приход от продажба на отнети, конфискувани и изоставени в полза на държавата имуществва: на 3 870</p>	<p>Общ размер на удовлетворените публични вземания в производството по несъстоятелност: 11 178 хил.лв.</p> <p>Общ размер на предявените публични вземания – 885 701 хил.лв.</p> <p>Осигурен приход от продажба</p>	Напълно постигнат и цели

			хил. лева.	на отнети, конфискувани и изоставени в полза на държавата имущества в размер на 6 872 003 лева.	
4.5.Развиване на държавната финансова инспекция като независим, обективен и ефективен инструмент за последващ контрол	<p>Осигуряване извършването на финансови инспекции по постъпилите молби, жалби, сигнали от държавни органи, физически и юридически лица; информации от Сметната палата и Агенцията по обществени поръчки; и др.</p> <p>Своевременно изпращане на информация и докладване на резултатите от извършените финансови инспекции.</p> <p>Представяне на годишен отчет за резултатите от дейността на АДФИ за 2008 г.</p>	По-висок контрол на законосъобразността на бюджетната, финансово-стопанската и отчетната дейност на проверяваните организации и лица	Бр. планирани финансови инспекции	Извършени 494 бр. инспекции.	Напълно постигнат и цели
4.6.Установяване на нарушения на нормативни актове, вреди на имуществото на	<p>Установяване на нарушения на нормативни актове в проверяваните организации и лица и предприемане на действия по компетентност в рамките на извършените финансови инспекции.</p> <p>Установяване на вреди на имуществото</p>	<p>По-висока степен на контрол върху дейността на публичните организации</p> <p>По-нисък брой противозаконни действия върху имуществото на публичните организации</p>	Бр. актове за установяване на административни нарушения	Съставени 2166 актове за установяване на административни нарушения.	Напълно постигнати цели

<p>проверяваните организации и лица</p>	<p>на проверяваните организации и лица и предприемане на действия по компетентност.</p> <p>Установяване на индикатори за корупция и предприемане на действия по компетентност в резултат на извършените финансови инспекции.</p>	<p>По-ниско ниво на корупцията в публичния сектор.</p>	<p>Бр. актове за начет</p>	<p>Съставени 56 Акта за начет</p>	
<p>4.7.Изграждане на адекватни и ефективни системи за финансово управление и контрол и независим вътрешен одит</p>	<p>Разработване, актуализиране и популяризиране на единна методология в областта на финансовото управление и контрол и вътрешния одит в публичния сектор;</p> <p>Разработване на обобщени документи, съдържащи информация за годишна оценка на риска и одитните ангажименти на звената за вътрешен одит в организациите, управляващи средства от ЕС;</p> <p>Администриране на информационна система за финансово управление и контрол и вътрешен одит</p> <p>Изготвяне на обобщен годишен доклад за състоянието на вътрешния контрол в публичния сектор;</p> <p>Разработване на Стратегията за развитието на финансовото управление и контрол и вътрешния одит в РБ – 2008 - 2010;</p> <p>Осъществяване на системно наблюдение</p>	<p>Разработена информационна система за финансово управление и контрол и вътрешен одит</p> <p>Подготвен консолидиран годишен доклад за вътрешния контрол в публичния сектор;</p> <p>Разработена Стратегия за развитието на финансовото управление и контрол и вътрешния одит в публичния сектор и План за действие за 2009 г. за изпълнение на Стратегията</p> <p>Ръководители на организации от публичния сектор са обучени по управление на риска</p> <p>Проведени изпити за придобиване на сертификат „Вътрешен одитор в</p>	<p>Методология в областта на финансовото управление и контрол и вътрешния одит – 10 бр.</p> <p>Обобщени документи, съдържащи информация за годишна оценка на риска – 2 бр.</p> <p>Обучени ръководители на организации финансови</p>	<p>Методология в областта на финансовото управление и контрол и вътрешния одит – 10 бр.</p> <p>Обобщени документи съдържащи информация за годишна оценка на риска – 2 бр.</p> <p>Обучени ръководители на организации финансови</p>	<p>Напълно постигнати цели</p>

	<p>за прилагането на законодателството и методологията в областта на финансовото управление и контрол и вътрешния одит;</p> <p>Подготовка, организиране и провеждане на изпити за придобиване на сертификат „Вътрешен одитор в публичния сектор“;</p>	<p>публичния сектор“;</p> <p>Регистър на лицата, притежаващи сертификат „Вътрешен одитор в публичния сектор“</p> <p>База данни за звената за вътрешен одит в публичния сектор и техните статуты</p>	<p>контрольор и вътрешни одитори</p> <p>Бр. изпити за придобиване на сертификат „Вътрешен одитор в публичния сектор“ – 2 бр</p> <p>Проверки по прилагане на законодателството и методологията по ФУК и ВО - 4 бр.</p>	<p>контрольор и и вътрешни одитори</p> <p>Бр. изпити за придобиване на сертификат „Вътрешен одитор в публичния сектор“ – 2 бр.</p> <p>Проверки по прилагане на законодателството и методологията по ФУК и ВО: 4 бр.</p>	
<p>4.8. Проактивна роля при въвеждането на процеса на управление на риска и независима и обективна оценка на</p>	<p>Оценка и докладване състоянието на елементите на вътрешния контрол и специфични одити за даване на увереност.</p> <p>Даване на независими и обективни препоръки и консултации</p> <p>Одитни ангажименти в дирекции НФ, ЕВ, ЦЗФД, УСЕС и ОСЕС</p>	<p>Дадени и приети, съгласно представен план за действие, оценки за подобряване на дейността.</p> <p>Дадени и приети, съгласно представени планове за действие, общо 24 бр. препоръки.</p>	<p>Планирани 4 бр. ОА за оценка на СФУК</p> <p>Планирани 23 бр. препоръки</p> <p>Планирани</p>	<p>Извършени 3 бр. планови ОА за оценка на СФУК</p> <p>Извършени 7 бр. извънпланови ОА за</p>	<p>Напълно постигнати цели</p> <p>Задоволително постигнати цели</p>

СФУК в МФ		Дадени и приети, съгласно представени планове за действие общо 16 бр. препоръки за разходването на средствата по програми и фондове на ЕС.	7 бр. ОА.	оценка на СФУК Извършен 1бр. извънреден одитен ангажимент за консултиране. Изпълнени 16 бр. препоръки, 3 бр. преходни препоръки от 2007 г. Извършени 7 бр. извънпланови препоръки. Изпълнени 4 бр.ОА и 2 бр. преходни ОА от 2007 г.	Задоволително постигнати цели
4.9.Превенция и противодействие на корупционни	Оценка на корупционния риск в структурни звена на министерството съгласно Методиката за оценка на корупционен риск.	Ограничен корупционен риск в структурата на МФ	80 %	50 %	Задоволително постигната цел

<p>практики и незаконосъобразни действия на администрацията на МФ</p>	<p>Идентифициране на структурите, звената и отговорните служители, в чиито кръг на правомощия е предприемането на необходимите законови действия.</p> <p>Мерки по предотвратяване, недопускане и санкциониране на практики, създаващи вероятност за корупционен риск</p> <p>Проверки на обстоятелствата, отразени в постъпилите сигнали за неправомерни действия</p>		<p>Брой извършени проверки: 50 бр.</p>	<p>Брой извършени проверки: 50 бр.</p>	<p>Напълно постигната цел</p>
<p>5. Задълбочаване на процеса на фискална децентрализация</p> <p>5.1. Продължаване процеса на децентрализация на общините и подобряване на механизмите за финансиране на общините</p>	<p>Разработване и приемане на Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси във връзка с увеличаване на данъчните оценки на недвижимите имоти, предвид покачването на пазарните им цени.</p> <p>Разработване на Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. и проект на ЗДБРБ за 2009 г. в частта им за общините.</p> <p>Извършване на анализ и оценка на приложението на стандартите в делегираните от държавата дейности за 2008 г. и са актуализирани в съответствие с промените в нормативната уредба.</p> <p>Усъвършенстване на единните разходни стандарти за финансиране на образованието и заведенията за социални</p>	<p>Увеличени данъчни оценки на недвижимите имоти, предвид покачването на пазарните им цени.</p> <p>Повишени коефициенти за местоположение с 50 %.</p> <p>Усъвършенстван механизъм за определяне на субсидиите на общините от Централния бюджет</p> <p>Прозрачно определяне на средствата за финансиране на общинската администрация на база общовалидни за всички общини критерии</p> <p>Укрепена система на делегираните бюджети.</p>	<p>Размер и ръст на приходната база (собствени приходи) на общините</p> <p>% на намаление на просрочените задължения на общините</p> <p>Брой разработен и нови механизми</p>		<p>Напълно постигнати цели</p>

	услуги, въвеждане на единни стандарти в останалите делегирани от държавата дейности.	<p>Допълнително се финансират:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ целодневна организация на учебния ден; ■ столово хранене в средищните училища; ■ защитени училища. 	за определяне и разпределение на субсидиите на общините от ЦБ		
5.2.Укрепване на финансовата стабилност на общините с обективен структурен дефицит и подобряване на кредитоспособността на общините	<p>Приемане на Наредба за условията и реда за финансово подпомагане на общини с обективен структурен дефицит през 2008 г. (ПМС № 109 от 22.05.2008)</p> <p>Поддържане на Централния регистър на общинския дълг.</p>	<p>Определени са критерии за подпомагане на общини с обективен структурен дефицит;</p> <p>Общини с обективен структурен дефицит са подпомогнати чрез средства от централния бюджет;</p> <p>Усъвършенствана функционалност на модула «Централен регистър на общинския дълг»</p>	<p>Бр. общини с обективен структурен дефицит: 77</p> <p>Намаляване на просрочените задължения спрямо предходна год.</p> <p>Планиран бр. подпомогнати общини:41</p> <p>Бр. изготвени справки и удостоверения от</p>	<p>Брой общини, отговарящи на утвърдените критерии – 77</p> <p>Просрочените задължения на тези общини са намалели с 3.5 млн. лв.</p> <p>Бр. подпомогнати общини:41</p> <p>Не са изисквани и издавани справки и удостоверения</p>	Напълно постигнати цели

			Регистъра за общинския дълг	ния по чл. 39 от Тарифа 12	
5.3. Ускорено прехвърляне на правомощия и ресурси от държавните органи към общините за укрепване на местното самоуправление	Приемане на РМС №20 от 2008 г. за разделение на дейностите, финансирани чрез общинските бюджети, на местни и делегирани от държавата и определяне на стандарти за финансиране на делегираните от държавата дейности.	Разработени единни разходни стандарти за финансиране на делегирани от държавата дейности във всички функции. Развитие на процеса на деинституционализация на социалните услуги. Разкрити са нови алтернативни форми на социални услуги: „Преходни жилища” и „Наблюдавани жилища”.	Прието решение Бр. разкрити заведения за нови форми на социални услуги	Приемането на РМС Бр. разкрити заведения за нови форми на социални услуги	Напълно постигнати цели
6. Ефективно управление на средствата от ЕС и взаимодействие с МФИ 6.1. Адаптиране на системите за финансово управление и контрол и защита на финансовите	Разработване на указания на министъра на финансите, касаещи контрола върху разходването на средствата от ЕС Изменения на нормативни актове в областта на защитата на финансовите интереси на България и ЕС: ■ Закона за държавната финансова инспекция ■ Изменения в ПМС № 18/2003 г ■ Изменения в ПМС № 131/2005 за определяне на ролята и функциите на националния ръководител	Готови указания за изразходване на средствата от ЕС Увеличен брой докладвани нередности Променени нормативни актове	Бр. указания: 6 бр. Брой докладвани нередности Ръст на докладваните нередности Размер на	Бр. указания: 6 бр. Брой докладвани нередности по ИСПА, ФАР, САПАРД за периода май-декември 2008 г: 337	Напълно постигната цел

средства, получени от европейските фондове	<ul style="list-style-type: none"> ■ Приемане на ПМС 119 от 2008 г. 		регистриран и нередни суми	<p>Ръст на докладваните нередности: 87 %</p> <p>Размер на регистриран и нередни суми 103.6 млн. лева (ръст 128 %)</p>	
6.2. Координация и управление на проектите и програми с ЕС	<p>Организиране и провеждане на месечни срещи за напредъка по проектите, одобрени по ИСПА и изпълнявани по Кохезионния фонд (Регламент 1164/1994) и подготовка на документи</p> <p>Организиране и провеждане на Мониторингови комитети за изпълнението на проектите по Кохезионния фонд (Регламент 1164/1994)</p> <p>Изготвяне на годишни доклади по изпълнението на проектите до ЕК</p> <p>Координиране изпълнението на проектите по Гръцкия план; Споразумение с Министерството на външните работи на Холандия; План за действие 2008 по инициативата Jaspers и на Кохезионната политика на ЕС в България</p>	<p>Проведен мониторинг по проектите</p> <p>Годишните доклади по всеки проект са изготвени и изпратени на ЕК</p> <p>Стартирало изпълнение на одобрени проекти</p> <p>Променена нормативна база за управление на Структурните инструменти на ЕС</p>	<p>Бр. срещи: 47 бр.</p> <p>Бр. доклади: 39 бр.</p> <p>Бр. заседания: 2 бр.</p> <p>Бр. тържни процедури: за 4 проекта</p> <p>Бр. посещения на място: 0 бр.</p> <p>Бр. решения за</p>	<p>Бр. срещи: 160 бр.</p> <p>Бр. доклади: 53 бр.</p> <p>Бр. заседания: 2 бр.</p> <p>Бр. тържни процедури: за 3 проекта</p> <p>Бр. посещения на място: 50 бр.</p> <p>Бр. решения за</p>	<p>Напълно постигната цел</p> <p>Задоволит</p>

	<p>Актуализиране и доразвиване на общата законодателна рамка за управление на Структурните инструменти на ЕС</p> <p>Организиране и провеждане на заседанията на Комитета за наблюдение (КН) на НСРР</p> <p>Координиране изпълнението на проектите, финансирани със заема от Европейската инвестиционна банка (ЕИБ)</p>		<p>корективни действия: 0</p> <p>Бр. представен и големи проекти: 3 бр.</p>	<p>корективни действия: 25 бр.</p> <p>Бр. представен и големи проекти: 3 бр.</p>	<p>елно постигната цел</p>
<p>6.3.Ефективно Участие в международните финансови организации</p>	<p>Организация и координация във връзка с уреждането на дяловото участие на Република България в Международния валутен фонд (МВФ) Международната банка за възстановяване и развитие (МБВР), Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) и Европейска инвестиционна банка (ЕИБ);</p> <p>Осъществяване на сътрудничеството с международните финансови и кредитни организации и разработване на валутно-финансовите въпроси;</p> <p>Договаряне на междуправителствени финансови споразумения и финансови споразумения с международните финансови институции;</p> <p>Координация и мониторинг на държавните помощи на национално ниво</p> <p>Издаване на удостоверения от</p>	<p>По-добри позиции на страната в международната финансова общност и възможности за ползване на външно финансиране и техническа помощ.</p> <p>Представени прогнози за предвижданите разходи във връзка с дялови участия в МФИ и направени вноски</p> <p>Контрол върху прилагането и изпълнението на междуправителствени финансови споразумения</p>	<p>Бр. планирани прогнози: 2 бр.</p> <p>Бр. планирани срещи: 96 бр.</p> <p>Бр. планирани мисии: 2 бр.</p> <p>Бр. сключени споразумения: 9 бр.</p>	<p>Бр. извършени прогнози: 2 бр.</p> <p>Бр. Осъществени срещи: 116 бр.</p> <p>Бр. осъществени мисии: 5 бр.</p> <p>Бр. сключени споразумения: 10 бр.</p>	<p>Напълно постигната цел</p>

	<p>Министерство на финансите по Закона за чужденците в Република България, Правилника за прилагане на ЗЧРБ, Валутния закон</p> <p>Водене на регистър за преките инвестиции</p>				
6.4. Уреждане и ефективно събиране на вземанията на Р България от трети страни	<p>Подготовка, договаряне и реализиране на схеми и механизми за събиране на вземания, произтичащи от кредитни, клирингови, бартерни, платежни и др. споразумения, сключени на междуправителствено ниво</p> <p>Провеждане на консултации и договаряне на споразумения с МФИ, чуждестранни партньори, както и със заинтересовани министерства, ведомства и дружества в страната във връзка със събиране на вземания на Р България по междуправителствени договореност</p>	Увеличен размер на държавните приходи	<p>Планиран приход от вземания: 3 млн. щ.д.</p> <p>Бр. изготвени споразумения: 2 бр.</p> <p>Бр. сключени споразумения: 2 бр.</p>	<p>Реализиран приход от вземания: 361 млн. щ.д.</p> <p>Бр. изготвени споразумения: 2 бр.</p> <p>Бр. сключени споразумения: 2 бр.</p>	Напълно постигната цел
7. Управление на човешките и информационните ресурси като стратегически актив за подпомагане дейността на МФ	<p>Актуализиране на стратегическите цели и определяне на потребностите за развитие на ЧР от всички дирекции;</p> <p>Разработване на алтернативни методи за обучение на служителите (тийм билдинг, разпространяване сред ръководителите на добри примери за управление на персонала, практика за споделяне на придобитите знания);</p> <p>Разработване на програма за въвеждащо</p>	<p>По-висок капацитет на служителите в МФ</p> <p>Изграден системен и стратегически подход за развитието на служителите</p>	<p>Планиран бр. обучени служители: 600 бр.</p>	Бр. обучени служители: 700 бр.	Напълно постигната цел

7.1.Разработване и развитие на подходящи програми и форми за обучение на служителите в МФ и ВРБК към МФ	обучение на новоназначени служители в министерството				
7.2.Въвеждане на подходяща мотивационна политика за служителите на министерството	<p>Мониторинг на програмата за задържане на персонала</p> <p>Усъвършенстване на съществуващите правила и процедури за възнаграждение на служителите в министерството.</p> <p>Организиране и провеждане на тим билдинг.</p> <p>Организиране и провеждане на въвеждащо обучение на новоназначени служители в министерството.</p> <p>Подобряване на екипното взаимодействие („сканиране на екипа”)</p>	По-качествена политика по заплащане на труда, на екипното взаимодействие, на управленския стил и на удовлетвореността на служителите	Текучество на персонала: до 15 %	Текучество на персонала: до 15 %	Напълно постигната цел
7.3.Осигуряване на публичност на дейността на МФ	<p>Осъществяване на информационни кампании</p> <p>Организиране на публични събития за популяризиране на политиките и дейностите, изпълнявани от Министерството на финансите</p> <p>Разработване и изпълнение на проекти по</p>	<p>Осигурена публичност на дейността на МФ по всички текущи въпроси</p> <p>Повишена информираност на обществото в ресорните за МФ области.</p>	Планиран бр. информационни кампании: 4. Брой и дял на отразяваните на	Бр. информационни кампании: 4. Брой отразени събития: 386.	Напълно постигнати цели

	<p>Комуникационната стратегия за членството на България в Европейския съюз – работна програма 2008 г.</p>		<p>електронната страница на МФ събития, свързани с дейността на министерството: 100%</p> <p>Бр. планирани социологически проучвания: 1.</p>	<p>Дял на отразените на електронната страница събития: 100%.</p> <p>Бр. осъществени и социологически проучвания: 1.</p>	